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UNIVERSIDAD NACIONAL DE EDUCACIÓN A DISTANCIA. CURSO ACADÉMICO 2001/2002

CARRERA: INFORMÁTICA DE GESTIÓN (Código: 41)

ASIGNATURA: INTRODUCCIÓN A LA CONTABILIDAD (Código: 203)

EXAMEN DE FEBRERO 2002

INFORMACIÓN GENERAL (Por favor, lea estas indicaciones antes de comenzar el examen)


LAS RESPUESTAS DEBE ANOTARLAS EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA QUE LE SERÁ ENTREGADA POR EL TRIBUNAL.


NO SE OLVIDE DE RELLENAR TODOS LOS DATOS QUE LE PIDEN EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA.


SI SE EQUIVOCA AL CUMPLIMENTAR CUALQUIER DATO, PIDA UNA HOJA DE LECTORA NUEVA AL TRIBUNAL, PERO NO ENTREGUE HOJAS CON TACHADURAS.


DEBE ENTREGAR OBLIGATORIAMENTE EL ENUNCIADO DE LA PRUEBA, JUNTO CON LA HOJA DE LECTORA. DE NO HACERLO, LA PRUEBA SERÁ CALIFICADA DE “NO APTO”.


NOTAS SOBRE EL TEST:


* Todas las cifras están expresadas en unidades monetarias.


* Sólo hay una respuesta correcta en cada pregunta.


* Puntuación: Correcta: + 0,50 ; Incorrecta: - 0, 20; En blanco: 0.


* MATERIAL AUXILIAR PERMITIDO: Programa de la asignatura y máquina de calcular no programable (que no contenga el alfabeto).


* DURACIÓN DEL EXAMEN: 2 HORAS.

POR FAVOR, RELLENE ESTOS DATOS:

APELLIDOS: ................................................................................................................   NOMBRE: ...................  D.N.I.: .........................

TIPO DE EXAMEN: F

1. Un hecho contable del tipo Se constituye una empresa con una aportación del propietario de 1.000 u.m., se califica de:

a) Permutativo

b) Modificativo

c) Mixto

d) Involuntario. 



2. Según la teoría general del cargo y abono, las disminuciones por cualquier causa de las cuentas de Pasivo, se anotan:

a) En la parte derecha de la cuenta

b) En la parte izquierda de la cuenta

c) En el Haber de la cuenta

d) Igual que las disminuciones por cualquier causa de las cuentas de Activo. 



3. La Ley de eliminación se enuncia de la siguiente forma:

a) La denominación de las cuentas, sin dejar de ser corta, debe ser lo suficientemente completa

b) Cuando, como consecuencia de un mismo hecho contable, una cuenta resulte cargada y abonada, solamente se afectará por la diferencia entre el cargo y el abono.

c) En ningún caso podrán compensarse las cuentas del Activo y del Pasivo del balance, ni los gastos e ingresos en la cuenta de Pérdidas y ganancias.

d) Ante la diversidad de hechos que acontecen en el patrimonio de la empresa, es necesario que se recojan solamente aquellos que tengan una importancia suficiente en la Contabilidad de la misma, y no aquellos que supongan una variación mínima en los estados contables. 


4. Uno de los libros contables principales es:

a) El libro diario

b) El libro mayor

c) El libro de inventarios y cuentas anuales

d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 


5. Si una empresa comercial, para registrar el movimiento de sus existencias, utiliza el proceso contable de mercaderías como cuenta única administrativa:

a) Significa que puede conocer con facilidad el coste de los productos que vende.

b) La cuenta de “Mercaderías” recoge todos los movimientos que afectan a las mercaderías (existencias iniciales, compras y las disminuciones de las mercaderías con ocasión de las ventas)

c) A lo largo del ejercicio, el saldo de la cuenta “Resultado de Explotación” nos dará el resultado bruto en la venta de mercaderías.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 


6. ¿Cuál de las siguientes fases no forma parte del proceso de regularización?

a) La determinación del resultado del ejercicio

b) La periodificación

c) El asiento de apertura

d) La amortización 



7. Si una empresa presenta al cierre del ejercicio 2000 unas pérdidas por importe de 300 u.m., en el ejercico 2001 deberá hacer el siguiente asiento:

a) 300 
Pérdidas y ganancias
a/ Resultados negativos de ejercicios anteriores
300

b) 300 
Resultados negativos de ejercicios anteriores

a/ Pérdidas y ganancias
300

c) 300 
Pérdidas y ganancias
a/ Remanente
300

d) 300 
Remanente
a/ Pérdidas y ganancias
300 


8. Una empresa ha obtenido el día 1 de diciembre de 2001 un préstamo bancario a corto plazo por importe de 12.000 u.m. a un tipo de interés anual del 10% pagadero por anualidades vencidas. Al cierre del ejercicio 2001, en el proceso de regularización deberá realizar el siguiente asiento:

a) 100
 Intereses de deudas a corto plazo




a/ Intereses a corto plazo de deudas con entidades de crédito
100

b) 100 Intereses a corto plazo de deudas con entidades de crédito



a/ Intereses de deudas a corto plazo
100

c) 100 Intereses de deudas a corto plazo



a/ Bancos, c/c
1.200

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

(((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
La sociedad BETA adquiere al contado mercaderías a uno de sus suministradores habituales. En la factura figuran los siguientes datos: Valor de las mercaderías: 1.500 u.m..; Descuento comercial: 100 u.m.; Transporte: 150 u.m.; Descuento por pronto pago: 60 u.m.; IVA: 16%. Teniendo en cuenta esta información, conteste las siguientes dos preguntas:

9. El importe que debe ser reflejado en la cuenta "Compras de Mercaderías" es el siguiente:

a) 1.500

b) 1.400

c) 1.550

d) 1.490

10. En relación con el IVA, se cargará la cuenta "Hacienda Pública, IVA Soportado" por importe de:

a) 248

b) 238,4

c) 240

d) 264

(((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
11. Una empresa está elaborando un elemento de inmovilizado (concretamente maquinaria) con sus propios medios, incurriendo a lo largo del ejercicio económico en unos gastos de compras de materiales por 200 u.m. y de sueldos y salarios por 300 u.m.. Teniendo en cuenta que dichos gastos ya han sido contabilizados en sus cuentas correspondientes, y que al cierre del ejercicio la maquinaria aún no se encuentra en condiciones de comenzar a funcionar, el asiento que debe realizar la empresa al cierre por estos hechos es el siguiente:

a) 500
Maquinaria
a/ Trabajos realizados para el inmovilizado material 

500

b) 500
Trabajos realizados para el inmovilizado material
a/ Maquinaria 

500

c) 300
Compras de otros aprovisionamientos

200
Sueldos y salarios
a/ Trabajos realizados para el inmovilizado material

500

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 


12. El Fondo de Comercio surge o puede surgir:

a) Únicamente cuando se adquiere otra empresa a título oneroso

b) Únicamente cuando se adquiere otra empresa a título gratuito

c) Siempre que se adquiere otra empresa, ya sea a título oneroso o gratuito.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

13. La empresa MOBISA se dedica a la compra-venta de mobiliario de oficina y presenta el siguiente balance de saldos a 31 de diciembre de 2000, después de la regularización, a falta de la determinación del resultado (expresado en u.m.):

	CUENTA
	SALDOS

	
	Deudor
	Acreedor

	Capital social .............................................................................................

Gastos de ampliación de capital.................................................................

Instalaciones técnicas.................................................................................

Amortización acumulada del inmovilizado material .................................

Existencias de mercaderías ........................................................................

Proveedores ...............................................................................................

Clientes ......................................................................................................

Bancos, c/c .................................................................................................

Compras de mercaderías ...........................................................................

Variación de existencias de mercaderías ...................................................

Amortización del inmovilizado material ...................................................

Amortización de gastos de establecimiento ..............................................

Otros servicios .................................................. ........................................

Sueldos y salarios ......................................................................................

Publicidad, propaganda y relaciones públicas............................................

Ventas de mercaderías ...............................................................................

Ingresos por servicios diversos ..................................................................

TOTALES ...................................
	2.000

40.000

30.000

50.100

53.000

100.000

10.000

2.000

500

400

12.000

2.000

302.000
	40.000

8.000

18.000

230.000

6.000

302.000


Con estos datos, y teniendo en cuenta que el impuesto sobre sociedades es de un 35%, el resultado del ejercicio es de:

a) 70,915

b) 69,615

c) 76,115

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

(((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
La empresa VESTIDOS, S.A., se dedica a la comercialización de ropa. A 31 de diciembre de 2000 los saldos que presentan las cuentas de la empresa son (expresados en unidades monetarias):

	SALDOS DEUDORES
	
	SALDOS ACREEDORES
	

	Bancos, c/c. 

	9.280
	Amortización acumulada del inmovilizado material 

	7.130

	Caja, pesetas 

	300
	Capital social 

	40.000

	Clientes 

	1.400
	Deudas a largo plazo con entidades de crédito 

	8.000

	Compras de mercaderías 

	39.640
	Devoluciones de compras y operaciones similares 

	800

	Construcciones

	30.800
	Ingresos de valores de renta fija 

	700

	Efectos comerciales en cartera 

	2.400
	Ingresos por arrendamientos 

	900

	Elementos de transporte 

	5.000
	Intereses a corto plazo de deudas 

	1.000

	Equipos para procesos de información 

	2.600
	Hacienda Pública, IVA repercutido 

	1.880

	Existencias de mercaderías 

	6.400
	Proveedores

	2.200

	Hacienda Pública, IVA soportado 

	1.440
	Remanente 

	2.400

	"Rappels" sobre ventas 

	200
	Reservas voluntarias 

	1.150

	Primas de seguros 

	700
	Ventas de mercaderías 

	50.400

	Sueldos y salarios 

	8.400
	
	

	Seguridad social a cargo de la empresa 

	2.000
	
	

	Terrenos y bienes naturales 

	6.000
	
	

	                                TOTAL 

	116.560
	                                       TOTAL 

	116.560


Conteste a las 5 cuestiones siguientes, relacionadas con el proceso de regularización.

14. La empresa contrató y pagó un seguro contra incendios el 1 de octubre, que cubre un período de cuatro meses. ¿Qué asiento registrará  VESTIDOS, S.A.?

a) 175.000
Primas de seguros
a/ Bancos, c/c
175.000

b) 350.000
Gastos anticipados
a/ Primas de seguros
350.000

c) 175.000
Gastos anticipados
a/ Primas de seguros
175.000

d) No realizará ningún asiento

15. El criterio de amortización anual que se sigue es: para los edificios un 10% , para los ordenadores un 5% y para el resto un 15% . El asiento correspondiente a la amortización es:

a) 3.960 Amortización del inmovilizado material




a/ Amortización acumulada del inmovilizado material
3.960

b) 4.860 Amortización del inmovilizado material




a/ Amortización acumulada del inmovilizado material
4.860

c) 3.960 Amortización del inmovilizado inmaterial




a/ Amortización acumulada del inmovilizado inmaterial
3.960

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta

16. Los terrenos propiedad de la empresa tienen un valor de mercado de 6.200, considerando la empresa que la situación puede cambiar. El asiento a realizar es:

a) 200.000
Dotación a la provisión del inmovilizado material



a/ Provisión por depreciación del inmovilizado material
200.000

b) 200.000
Dotación a la provisión del inmovilizado material



a/ Terrenos y bienes naturales
200.000

c) 200.000
Pérdidas procedentes del inmovilizado material



a/ Terrenos y bienes naturales
200.000

d) No procede anotación contable por este hecho.

17. Según inventario el valor de las existencias de mercaderías al final del ejercicio es de 6.000 u.m. La empresa registrará:

a) 6.400
Variación de existencias de mercaderías
a/ Existencias de mercaderías
6.400


              ((((((((((((   x   (((((((((((((((

6.000
Existencias de mercaderías
a/Variación de existencias de mercaderías
6.000


              ((((((((((((   x   (((((((((((((((
b) 6.000
Variación de existencias de mercaderías
a/ Existencias de mercaderías
6.000


              ((((((((((((   x   (((((((((((((((

6.400
Existencias de mercaderías
a/ Variación de existencias de mercaderías
6.400


              ((((((((((((   x   (((((((((((((((
c) 400
Dotación provisión de existencias
a/ Provisión depreciación de existencias
400

d) 400
Existencias de mercaderías
a/ Variación de existencias de mercaderías
400

18. Un cliente que debía 300 u.m. acaba de declararse en quiebra por lo que se considera definitivamente incobrable. El asiento a realizar es:

a) 300
Pérdidas de créditos comerciales incobrables



a/ Clientes
300

b) 300
Dotación a la provisión para insolvencias de tráfico



a/ Provisión para insolvencias de tráfico
300

c) 300
Provisión para insolvencias de tráfico
a/ Provisión para insolvencias de tráfico aplicada
300

d) 300
Clientes
a/ Clientes de dudoso cobro
300

19. En una empresa dedicada a la compraventa de vehículos, los elementos de transporte que tiene en el almacén destinados a la venta, estarán registrados en la cuenta:

a) Elementos de transporte

b) Existencias de mercaderías

c) Maquinaria

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

20. Un equipo informático de una empresa, cuyo coste de origen fue de 400 u.m., se vendió por 120 u.m., cuando su amortización acumulada ascendía a 300 u.m. El resultado obtenido en la operación fue de:

a) 20 (positivo)

b) 100 (negativo)

c) 80 (positivo)

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
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